

今日威海

2015.12.14

星期一

今日4版

农历乙未年十一月初四
今天小雨,4℃~6℃

中韩、中澳自贸协定20日生效

威海2000多家外贸企业将受益

本报12月13日讯(记者 李彦慧) 中韩、中澳自贸协定将于12月20日生效。威海2000多家外贸企业将享受利好政策。

威海商务局统计数据 displays, 韩国是威海第一大贸易市场。2014年,威海有1764家企业与韩国贸易往来,进出口

52.3亿美元,占全市进出口的31.5%。今年1月份—10月份,威海企业与韩国贸易额46.8亿美元,同比增长9.1%。威海企业出口韩国的主要商品有:电子器

器、电线及电缆、服装、机械及设备、水海产品、纺织品、箱包、鞋等;从韩国进口的主要商品

涉及电子电器、塑料原料、机械及设备、金属制品、仪器仪表、钢材、电线电缆、计算机与通讯技术等。

澳大利亚也是威海重要贸易市场之一。2014年,威海有386家企业与澳大利亚有贸易往来,进出口2.6亿美元,占全

市进出口的1.6%。今年1月份—10月份,威海企业与澳大利亚贸易额1.8亿美元,下降6.4%。

威海企业出口澳大利亚的主要商品包括轮胎、水海产品、纺织品、机械及设备、服装;澳大利亚进口的主要商品则为铁矿砂、铜及铜材、冻鱼及鱼片。

英语等级考
18日开始报名

本报12月13日讯(记者 李孟霏) 12月18日—24日,2016年上半年全国英语等级考试开始接受报名。

此次考试开设一级B至三级,每一级别均包括笔试和口试两部分,应试者不受年龄、职业、学历的限制,可根据自身英语基础和证书需求任意选级,不需逐级报考。考生可持本人有效证件到所在区市招办报考,补考考生须凭相邻考次的笔试(口试)合格证办理手续,考试将于明年3月19日进行。

各报名点联系方式:环翠区招生办公室:5231645,文登区招生办公室:8460404,荣成市招生办公室:7562344,乳山市招生办公室:6622397。

政府搭台百余家
鲁企探路商机

本报12月13日讯(记者 李彦慧 通讯员 徐熠) 政府搭台为企业谋商机。12月11日—12日,山东省中小企业“一带一路”建设项目对接会暨“走出去”培训会在威海举行。百家企业200余人参会。

11日,来自中华两岸发展联合会、中兴国际商务集团、东盟加六国国际贸易商务平台等商会组织为企业讲解台湾地区经贸政策、柬埔寨投资合作政策等,为中小企业“走出去”提供诸多建议。12日,来自山大的专家为中小企业解读了“一带一路”利好政策,德客隆电子商务发展(威海)有限公司的电商专家讲解了跨境电商运行模式。

不少企业受益匪浅。“会上介绍的柬埔寨项目我们想继续了解。”山东宇王公司一位负责人表示。参会企业还参观了韩乐坊(韩国商品展示交易中心)、威海国际物流园等,和威海当地中韩贸易公司对接洽谈。省中小企业局规划发展处处长黄建东称,希望通过这样的对接会,让更多的中小企业了解和利用起“一带一路”和省里的优惠政策,走出去,引进来,从制造业低端向中高端转型。

定远
“搬家”

11日,“定远号”纪念舰在两艘拖船的帮助下顺利到达刘公岛客运中心西侧码头。此次搬迁既增加了刘公岛作为甲午古战场的旅游吸引力,也为游客游览提供了便利。

本报记者 陈乃彰 摄影报道

今有小雨明有雪,后天大风降温

本报12月13日讯(记者 陶相银) 预计一股冷空气将于15日起影响威海,本周前期将迎来雨雪、大风、降温天气,预计15日和16日有小雨雪、阵雪,沿海风力阵风可达8到9级,最高

气温仅在2℃左右。之后天气转晴,气温略有回升。

14日,多云间阴有小雨,西北风沿海5到6级,内陆4到5级,温度沿海2℃到7℃,内陆1℃到7℃,市区4℃到6℃。

15日,多云间阴,局部有小雨雪,西北风沿海5到6级逐渐增强到6到7级,内陆4到5级逐渐增强到5到6级,温度沿海2℃到6℃,内陆0℃到6℃,市区2℃到5℃。

16日,多云间阴有阵雪,西

北风沿海7级阵风8到9级,内陆5到6级,温度沿海-1℃到2℃,内陆-2℃到2℃,市区-1℃到2℃。

17日起,多云,持续北风,气温略回升,最低气温仍较低,沿海0℃左右,内陆-5℃左右。

首个老年评估服务中心成立

本报12月13日讯(记者 许君丽) 近日,威海市首个第三方养老评估组织——环翠区安康老年事业评估服务中心成立,该中心是经正式批准并登记注册的民办非企业单位,业务主管单位为威海市环翠区民政局。

环翠区安康老年事业评估服务中心主要职能为,对全区养老机构进行等级评定和安全评估,主要是依据评估办法,对老年人入住能力、养老服务需求、机构服务水平、机构安全等进行综合分析评估,组织理论调研,开展相关宣传培训工作。

目前团队组建,职责分工,工作流程、岗前培训和章程制度等前期筹备工作已完成。

为使养老服务评估工作更具可行性和可操作性,中心选取环翠区中心敬老院作为第一个试点评估单位,评估试运行时间为12月1日至31日。试评估阶段

将对敬老院的机构等级、消防安全、老年人入住能力进行评估,对各项评估内容登记造册、留存备案,定期研究分析进展情况,对实际评估工作中出现的问题,进行修改、补充和完善,为今后的评估工作扎实开展积累先期经验。

公交社区3号线直通小庄村

明年威海公交集团将再开通社区线

本报12月13日讯(记者 冯琳) 11日,服务经区小庄村村民的“专线”——公交社区3号线开通。该线路全长3.5公里,从小庄村到江家寨立交。班次间隔时间为半小时左右,首班车早晨6点半从江家寨立交发车,末班车晚6点25分从村里返回。

小庄村共有900多名村民,之前村民出行到威海市区主要是乘坐36路或步行至江家寨立交乘坐相应班次。但由于36路公交车班次密度低,需要等候时间太长,而步行至江家寨

又太远,所以小庄村的出行问题一直困扰村民。今年11月下旬,威海公交集团在走访社区时了解到小庄村村民盼通公交的迫切需求,顺势而为开通社区3号线。11日上午,小庄村村民迫不及待地排长队体验社区3号线。村民江先生说,以前公交不方便,村里的老人能不出行就不出行。以后在家门口就能坐车,老年人也可以经常去市区转转,自家菜园种的蔬菜拿到城里卖了方便了。

威海公交集团营运服务部部长曲恩生介绍,江家寨立交

桥是全市公交较大的交通枢纽站,换乘线路多,社区3号线将小庄村“摆渡”到江家寨立交,他们到市里任何地方都很方便。威海公交集团投入2部新型环保车到社区3号线。之前,威海公交集团曾经开通了江家寨枢纽站至武警支队的社区线路,方便了沿线居民的出行。加上如今的社区3号线,威海公交集团共有2条社区线路。明年,威海公交集团计划开通一至两条

社区线路,主要解决张村镇、温泉镇较偏远村落居民“最后一公里”出行难题。